

Για τι καταγγέλλουν το Ταμείο οι ιδιωτικές κλινικές

Από το κόσκινο των τροϊκανών τα δούναι και λαβείν του ΕΟΠΥΥ

Τα τεράστια ελλείμματα του ΕΟΠΥΥ προκάλεσαν για άλλη μια φορά την οργή των εκπροσώπων της Τρόικας, οι οποίοι στη συνάντηση που είχαν με τον υπουργό Υγείας ζήτησαν και νέα μέτρα περιορισμού των δαπανών.

Να σταματήσουν να προστίθενται και νέα ελλείμματα ήταν η επείγουσα ανάγκη την οποία επισήμαναν οι τροϊκανοί, τονίζοντας ότι προκειμένου να επιτευχθεί αυτό ο ΕΟΠΥΥ τίθεται εφεξής κάτω από το ισχυρό «μικροσκόπιο» των ελέγχων των δανειστών μας. Οι εκπρόσωποι της Τρόικας ζήτησαν ακόμη άμεση μείωση των τιμολογίων για τις παροχές τις οποίες προσφέρουν στους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ οι συμβεβλημένες ιδιωτικές κλινικές.

Πάντως, το όλο θέμα ήταν ήδη γνωστό στις ηγεσίες τόσο του υπουργείου Υγείας όσο και του Εργασίας, καθώς τα τεράστια ελλείμματα οφείλονται εν πολλοίς στις μειωμένες ασφαλιστικές εισφορές εξαιτίας της αυξανόμενης ανεργίας. «Υπάρχουν βέβαια σημαντικά ακόμη θέματα που πρέπει να εξεταστούν, όπως η αναδιοργάνωση του ΕΟΠΥΥ και το ζήτημα των δαπανών, οι οποίες προκαλούνται μέσω των ασφαλιστικών ταμείων. Σε αυτό το ζήτημα είμαστε έτοιμοι να καταθέσουμε προτάσεις, να υιοθετήσουμε ιδέες ούτως ώστε να μη δημιουργηθεί έλλειμμα σημαντικό στον ΕΟΠΥΥ για το έτος 2013», τόνισε ο υπουργός



Οι δανειστές ζήτησαν να σταματήσουν να προστίθενται και νέα ελλείμματα στον οργανισμό

Υγείας Ανδρέας Λυκουρέντζος μετά το πέρας της συνάντησης με του επικεφαλής της τρόικας.

Εξώδικο

Από την άλλη πλευρά, οι εκπρόσωποι των ιδιωτικών κλινικών, μετά τη συνάντηση και την ενημέρωση που είχαν, ανακοίνωσαν πως προτίθενται να αποστείλουν εξώδικο στον ΕΟΠΥΥ, καθώς ο πρόεδρος του οργανισμού ανέφερε ότι οι δαπάνες της νοσοκομειακής περίθαλψης των ιδιωτικών κλινικών, με βάση τα υποβληθέντα τιμολόγια για το πρώτο πεντάμηνο του 2013, υπολογίζεται ότι θα

ανέλθουν στα 864 εκατ. ευρώ στο τέλος του έτους, ενώ η εκτίμηση ήταν ότι δεν θα ξεπερνούσαν τα 180 εκατ. ευρώ.

Ψέματα...

«Τα ψέματα του ΕΟΠΥΥ ξεπερνούν πλέον κάθε όριο. Δηλώνουμε απερίφραστα ότι τα ποσά στα οποία αναφέρεται ο ΕΟΠΥΥ είναι απολύτως φανταστικά και σε καμιά περίπτωση δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα. Με δεδομένο ότι το σύνολο των παρεχομένων υπηρεσιών από ιδιωτικούς παρόχους υγείας το 2013 ανέρχεται σε περίπου 40 εκατ. ευ-

ρώ τον μήνα, αδυνατούμε να κατανοήσουμε με ποια λογική συντάσσει ο ΕΟΠΥΥ τους προϋπολογισμούς του και με ποια στοιχεία καταλήγει σε αυτά τα εξωπραγματικά νούμερα.

Εν όψει της κατάφορης και ψευδούς αυτής αναγγελίας, απευθύνουμε εξώδικο προς τον ΕΟΠΥΥ και τον καλούμε να μας γνωστοποιήσει ποιους παρόχους αποζημιώνει μέσα από τον κωδικό των ιδιωτικών κλινικών, ώστε να μπει ένα τέλος στις θεωρίες περί υπερβάσεων τις οποίες προσπαθούν να φορτώσουν κάπου για να καλύψουν την οργανωτική και λειτουργική αδυναμία τους.

Ο πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ ως ανάλαβει τις ευθύνες του και ως μας πει αν θέλει να κλείσουν οι ιδιωτικές κλινικές. Ας πάψει πλέον να αυθαιρετεί εντάσσοντας στον κωδικό πληρωμής των ιδιωτικών κλινικών δαπάνες άσχετες με τον κλάδο μας επιχειρώντας να περικόψει τη δαπάνη για τη νοσοκομειακή περίθαλψη.

Ας ξεκαθαρίσει επιτέλους αν στη δική μας δαπάνη περιλαμβάνει τη μαύρη τρύπα που δημιουργεί η προνομιακή μεταχείριση των νοσοκομείων Παπαγεωργίου, Ωνάσειου και Ντυνάν, καθώς και τις δαπάνες νοσηλείας στο εξωτερικό ή τις δαπάνες διάφορων ΜΚΟ και ιδρυμάτων της Εκκλησίας», τονίζουν τα μέλη της Ένωσης Ιδιωτικών Κλινικών.

ΒΑΣΩ ΚΑΛΥΒΙΩΤΗ